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ВЪВЕДЕНИЕ 

Този документ е разработен в изпълнение на Закона за младежта и Националната стратегия 
за младежта 2021-2030 и предоставя обобщена информация за политиките, мерките и 
дейностите, насочени към младите хора в Габрово, които са реализирани в изпълнение на 
целите на общинската политика за младежта през 2024 г. 

Общинският годишен план за младежта се приема от Общински съвет – Габрово. Той се 
реализира в партньорство между всички заинтересовани страни на общинско ниво: Община 
Габрово, Младежки център - Габрово, Превантивно-информационен център по зависимости 
- Габрово, ЦПЛР "Кариерно ориентиране - Габрово", Местна комисия за борба с 
противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, младежки 
неправителствени и неформални организации и др. 

Дейностите и инициативите в отчета са насочени към младежи на възраст 15 - 29 години. 

По данни на ГРАО, броят на младежите от 15 до 29 години в община Габрово към 03.02.2026 
година се разпределя по следния начин:  

Постоянен/настоящ 
адрес 

община Габрово град Габрово села в община 
Габрово 

По постоянен адрес 7418 6954 464 

По настоящ адрес 6090 5550 540 

Всички заинтересовани страни работят по седемте приоритета, заложени в националните и 
общинските политики за младите хора:  

ПРИОРИТЕТ 1. НАСЪРЧАВАНЕ НА НЕФОРМАЛНО ОБУЧЕНИЕ. 

Специфични цели:  

● Повишаване на достъпа до неформално обучение за развитие на ключови 
компетентности. 

● Повишаване на качеството на неформалното обучение. 

 



 

ПРИОРИТЕТ 2. НАСЪРЧАВАНЕ НА ЗАЕТОСТТА И ПОДКРЕПАТА ЗА МЛАДИ 
ХОРА, КОИТО НЕ УЧАТ, НЕ РАБОТЯТ И НЕ СЕ ОБУЧАВАТ (NEETs). 

Специфични цели: 

● Насърчаване на заетостта на младите хора. 
● Насърчаване на включването в образование и заетост на млади хора, които не учат, 

не работят и не се обучават (NEETs). 

ПРИОРИТЕТ 3. НАСЪРЧАВАНЕ НА АНГАЖИРАНОСТТА, УЧАСТИЕТО И 
ОВЛАСТЯВАНЕТО НА МЛАДИТЕ ХОРА. 

Специфични цели:  

● Повишаване нивото на гражданска активност на младите хора. 
● Повишаване нивото на овластяване и качествено участие на младите хора в процесите 

на вземане на решения на местно, национално и европейско ниво. 
● Осигуряване на подкрепяща среда за младежките организации и популяризирането на 

ползите от тяхната работа. 

ПРИОРИТЕТ 4. РАЗВИТИЕ И УТВЪРЖДАВАНЕ НА МЛАДЕЖКАТА РАБОТА В 
НАЦИОНАЛЕН МАЩАБ. 

Специфични цели:  

● Създаване на механизъм за разпознаване и развитие на младежката работа и 
разпространението ѝ. 

● Насърчаване на иновативни подходи в младежката работа. 

ПРИОРИТЕТ 5. СВЪРЗАНОСТ, ТОЛЕРАНТНОСТ И ЕВРОПЕЙСКА 
ПРИНАДЛЕЖНОСТ. 

Специфични цели:  

● Насърчаване на социалното включване на младите хора от уязвими групи. 
● Насърчаване на толерантност и ненасилие, превенция на агресия сред младите хора, 

включително и в онлайн пространството. 
● Засилване на чувството за принадлежност към ЕС и споделяне на европейските 

ценности.  

 

ПРИОРИТЕТ 6. НАСЪРЧАВАНЕ НА ЗДРАВОСЛОВЕН И ПРИРОДОЩАДЯЩ 
НАЧИН НА ЖИВОТ.  

Специфични цели:  



 

● Създаване на условия и насърчаване на младите хора към здравословен начин на 
живот, здравословно хранене, физическа активност и спорт. 

● Превенция на проблеми, свързани с психичното здраве на младите хора. 
● Превенция на проблеми, свързани със сексуалното и репродуктивно здраве на 

младите хора. 
● Постигане на осъзната промяна в мисленето и поведението на младите хора по 

отношение на опазване на околната среда. 

ПРИОРИТЕТ 7. НАСЪРЧАВАНЕ НА КУЛТУРА И ТВОРЧЕСТВОТО СРЕД 
МЛАДИТЕ. 
Специфични цели:  

● Повишаване на достъпа до култура и нивото на културно участие на младите хора. 
● Насърчаване на лични творчески умения. 

 

Младежки център Габрово отчита годината като силна за своите дейности и цели, като 
устойчиво се повишава броят на младежите, посещаващи центъра - с над 1300 спрямо 
миналата година.   

През 2025 година Младежки център – Габрово е въвлякъл в свои събития и информационни 
кампании близо 6000 младежи във възрастовата група 15-29 /не се отчитат уникални 
посещения/ и е организирал близо 200 събития, насочени към младите хора, разпределени 
в седемте приоритета на стратегията. 

Разбираемо, предвид кандидатурата на Габрово за Европейска столица на културата, най-
много са събитията, осъществени в областта на културата, като най-мащабното сред тях е 
младежкият фестивал „Реките на града – Габрово – младежки случки срещу течението“, 
който се проведе за четвърта поредна година, през септември, в коритото на река Янтра. 
Два пъти през годината бе организиран и Мини арт фестивал, на който младежите имаха 
възможност да изрисуват част от стените на центъра. Популярни са арт работилниците и 
майсторските класове, в които младите хора имат възможност да работят както с утвърдени 
в своите области имена – напр. актьорът Димитър Маринов и шеф сладкар Мария Озтюрк, 
така и местни артисти, художници и майстори – дизайнерът Валерия Радева, майстора на 
плъсти Йоана Иванова, художника Ива Пенчева, „Малка театрална компания“ и др. В 
младежкия център се развиват устойчиво Арт клуб за ръчно творчество и Клуб на 
любителите на книги „Книжни червеи“. Традиционно младежкият център се включва и със 
своя картина в карнавалното шествие.   

Все по-голям е интересът към звукозаписното студио в Младежкия център, около което 
започва да се оформя активна общност от млади музиканти, които освен че репетират, вече 
имат и своите първи професионални студийни записи и публични изяви. Студиото бе 



 

припознато като свое място и от младежите от BANDA podcast, като през годината бяха 
заснети 7 епизода на подкаста.   

Младежки център – Габрово се включи и в отбелязването на 165 години от обявяването на 
Габрово за град. Съвместно с Превантивно-информационен център по зависимости 
организира викторина с въпроси върху историята и съвремието на Габрово, известните 
личности и събития в града, културните и екологични постижения. Събитието бе 
организирано в три кръга – училищен, междуучилищен /с победителите от всяко училище/ 
и градски – за участници над 18 години. 

Силно застъпен приоритет в младежката работа е насърчаването на участието и 
овластяването на младите хора. Младежкият парламент към Младежки център - Габрово е 
провел 39 срещи през годината, като отделно от тях младежите са инициатори и 
организатори на редица събития – обучение за младежка активност „Курс за ученическо 
самоуправление на колела“, благотворителен концерт „Ангелски сърца“, посещение на 
дома за възрастни хора в гр. Дряново, Кандидатстудентска борса, съвместно със 
студентските съвети на висшите училища, дебати на тема „За и против използването на 
животни за научни цели“, „Правят ли ни технологиите по-изолирани, или не“, „Трябва ли 
училищата да въведат задължителни програми против тормоза“, Кариерен семинар на тема 
медицина, Политически брънч – среща на активни младежи с управляващите. 

Младежите изпратиха и 8 представители на Националната среща на Младежките 
парламенти и съвети, която се проведе в Монтана, а също така подадоха и кандидатура за 
домакинство на Габрово на националната среща през 2026 година, като все още се очаква 
обявяването на резултатите. В Габрово се проведе среща с младежките делегати на ООН, 
на която младите хора имаха възможност да се запознаят с работата им, а също така и да 
споделят важни за тях теми и въпроси, които да бъдат представени на следващата 
международна среща на делегатите, а също така и обучение за „Делегати на Диалога на ЕС 
по въпросите за младежта“. Габровските младежи имат представител и в Националния 
ученически парламент. 

Важно и ново в работата на Младежкия център е, че той вече е лицензиран оператор на 
Международната награда на херцога на Единбург. Това е програма, която насърчава 
младите хора да развиват умения, да поемат предизвикателства и да допринасят за 
общността. Младежките работници бяха обучени да бъдат лидери в програмата и да водят 
младежите в този процес, който трае от 6 месеца до 1 година и половина за различните нива. 
Наградата е призната в над 140 държави, дава предимство при кандидатстване в някои 
университети, все по-често се взема предвид от работодателите като валидираща умения и 
доказваща последователност, ангажираност и отговорност у младите хора. В момента в 
Габрово изпълняват наградата 22 младежи и се подготвя следваща група, като те са част от 
осемте милиона млади хора, които вече са правили Наградата в световен мащаб. 



 

Сред събитията, които се радваха на голям интерес през годината, са също трудовата борса 
за младежи „Ще работя през ваканцията“, обучение за създаване на съвременно и работещо 
CV, обучения за младежи по финансова грамотност, презентационни умения, писане на 
проекти. Въпреки че няма ясни статистики за това колко са младежите, които не учат и не 
работят, темата „Младежка заетост“ е важна в работата на младежките центрове, предвид 
ангажираността им в развитието на различни умения. За втора поредна година Младежкият 
център дава възможност на ученици да проведат летния си стаж като служители в центъра, 
а също така е назначил 2 младежи по програма „Младежки практики“, финансирана по 
програма „Развитие на човешките ресурси“, чиято цел е подпомагане на младежи на възраст 
от 16 до 29 г. за придобиване на практически умения. 

През 2025 година младежите имаха възможност да участват и в редица обмени и срещи с 
младежи от други държави – Япония, Китай /през юли 2026 година се планира гостуването 
на младежи от двете държави в Габрово/, Румъния, Украйна и Молдова. 

Голямо признание за работата на Младежки център – Габрово през годината беше 
наградата, която получи от Министерството на младежта и спорта: „Младежки център – 
вдъхновител на доброто“ – по случай 5 декември, ден на доброволеца. Наградата е 
признание за доброволческите инициативи през годината, които центърът развива. 

През 2025 г. Общинският съвет по наркотични вещества и Превантивно-
информационният център – Габрово осъществиха последователна и професионална 
дейност в изпълнение на националната стратегия за борба с наркотиците и общинската 
политика по превенция на зависимостите.  

В периода март-април 2025 г., с методологическата подкрепа на Национален фокусен 
център за наркотици и наркомании, Превантивно-информационен център реализира 
проучване относно някои аспекти от здравното поведение, оценки и нагласи по отношение 
на употребата на психоактивни вещества сред учениците (8-12 клас) в град Габрово. 
Проучването обхвана 766 ученици от 39 паралелки, разпределени във всичките 6 училища 
от гимназиален етап на обучение, съгласно предварително изготвена и одобрена извадка.  

Проучването се проведе по стандартизиран въпросник, който е разработен от експерти към 
Национален фокусен център и периодично се актуализира. Анализът и резултатите са 
изготвени от г-н Александър Панайотов - доктор по социология, началник отдел 
„Национален фокусен център“, Дирекция „Психично здраве и превенция на 
зависимостите“. 

Обобщението на резултати показва, че Габрово не се отличава по отношение на нивата на 
употребата на психоактивни вещества от обобщените данни за страната. Прави впечатление 
по-високият дял на момичетата, в сравнение с момчетата, които признават употреба на 
някакво психоактивно вещество, което е нетипично за останалите райони в страната. По 



 

всички показатели, с изключение на употребата на снус, момичетата са с по-голям процент 
употреба. 

Всеки пети ученик в Габрово е опитвал снус поне веднъж, 5% от анкетираните - през 
последния месец. 1/3 от всички ученици в Габрово пушат активно. Близо 80% от 
анкетираните са опитвали алкохол. Почти 50% от тях – през последните 30 дни. 42,7% от 
учениците са се напивали поне веднъж, като и тук дялът на момичетата е по-висок. 

На въпроса по кои теми трябва да се говори открито в училище, учениците поставят на 
първо място насилието в живота -  71,8 %, следват наркотиците – 71,2, алкохол – 64,1, секс 
– 60,1, тютюнопушене – 59,8. 

Според експертите от Националния фокусен център за наркотици и наркомании за първи 
път в проучване след учениците проблемът с агресията, тормозът и насилието излиза на 
челно място. 

Всички резултати от проведеното проучване са публикувани на сайта на Превантивно-
информационен център – Габрово: https://prevention.gabrovo.bg/stat/rezultati-po-otnoshenie-
na-upotrebata-na-narkotitsi-ot-provedeno-predstavitelno-prouchvane-sred-uchenitsite-ot-8-do-
12-klas-v-gabrovo/. 

Резултатите от мащабното проучване сред ученици от 8. до 12. клас бяха представени на  
организирана от Превантивно-информационния център към Община Габрово дискусионна 
среща на тема „Превенция употребата на психоактивни вещества в училищна среда“.  

Друг акцент през годината е участието на представител на Превантивно-информационен 
център към Община Габрово в 68-мата сесия на Комисията по наркотичните вещества 
(CND), която се проведе в периода 10 – 14 март 2025 г. в Служба на ООН по наркотиците и 
престъпността, Виена. В събитието участват делегати на държавите-членки на ООН, които 
търсят глобални решения и формират националните и местни политики в областта на 
борбата с наркотиците и престъпността по целия свят. Една от темите, поставени във фокуса 
на форума, бе свързана с превенцията и образование насочени към младежите. За по-добра 
защита на децата и юношите, лекторите насърчиха прилагането на научни, основани на 
доказателства програми за превенция на употребата на наркотици, като подчертаха 
необходимостта от ранни интервенции и междусекторно сътрудничество за изграждане на 
устойчивост срещу употреба на наркотици от младежите. Използването на интернет 
приложения и дигитализация на превантивните послания също бяха включени като важна 
промяна, която трябва да се прилага в превантивните подходи, за да са по-ефективни сред 
младите хора. Овластяването на младежите в процеса на вземане на законодателни 
решения, в работата на съдебната власт и полицията по линия на борбата с наркотиците е 
друга добра практика за включването им в политиките за превенция, насочени към тях. 



 

През 2025 година са проведени 36 учебни часа, обхванати са 45 класа и 878 ученици: НУ 
„Васил Левски“ – 7 часа; ПМГ „Акад. Иван Гюзелев“ – 9 часа; ПТГ „Д-р Никола Василиади“ 
– 7 часа; ПГТ „Пенчо Семов“ – 7 часа; ОУ „Неофит Рилски“ – 1 час; ОУ „Св. Св. Кирил и 
Методий“ – 1 час; СУ Отец Паисий“ – 1 час. В ОУ „Стефан Пешев“- Севлиево се проведоха 
два учебни часа със седмокласници, и един тренинг с всички ученици от ПГТМ – Градница. 

Реализирани са темите: 1 – 4 клас: „Екрани“; „Решаване на конфликти“; „Мечти и таланти“; 
5 – 7 клас: „Митове и факти за вейп и снус“, „Просто кажи „Не“ – беседа по клипове, част 
от кампания на МОН, „Купих го от магазина – видове легални наркотици“. 

Успех през 2025 година е и представянето на Радослав Иванов – доброволец към ПИЦ – 
Габрово и ученик в ПМГ „Акад. Иван Гюзелев“. Той беше одобрен за официален делегат 
на България на Младежкия форум за превенция на употребата и разпространението на 
наркотични вещества, организиран ежегодно във Виена от Младежката инициатива на 
Службата на ООН по наркотиците и престъпността (UNODC) – признание за високото ниво 
на ангажираност, информираност и активна гражданска позиция на целия доброволчески 
екип към ПИЦ – Габрово.  В края на годината, по повод Международния ден на доброволеца 
– 5 декември, той беше номиниран и отличен с индивидуална награда в категория „Изявен 
млад доброволец“ в националния конкурс на Министерство на младежта и спорта „Мисията 
доброволец (НЕ)възможна“ – заслужено признание за неговия личен принос и каузата на 
доброволческата дейност на младежите в сферата на превенцията на употребата на 
психоактивни вещества. 

ОбСНВ и ПИЦ – Габрово, наред с превантивната и информационна дейност, предлагат и 
консултации по проблеми, свързани с наркотиците и зависимостите. През 2025 г. 
значително се увеличи броят на лицата, потърсили помощ и съдействие в Превантивно-
информационен център – Габрово. С 38 лица са проведени над 70 консултации на място от 
специалистите в Центъра. Проведени са и близо 30 телефонни консултации. Около 70% от 
консултациите са на близки и родители на лица с проблемна употреба на психоактивни 
вещества, останалите са на младежи. 

 

 



 

ПЛАНИРАНИ ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ ПО ПРИОРИТЕТИ ПРЕЗ 2025 г. 

 

ПРИОРИТЕТ 1. НАСЪРЧАВАНЕ НА НЕФОРМАЛНОТО ОБУЧЕНИЕ. 

Дейност Цел Водеща 

организация и 
партньори 

Период на  

реализиране  

Резултати Брой обхванати 
младежи 

Провеждане на обучения 
за развитие на умения 

Формиране на знания и умения 
като публично говорене, 
презентиране, писане на 
проекти, работа в екип, медийна 
грамотност и др. 

Младежки център - 
Габрово, ОИЦ, 
Национална мрежа на 
младежките центрове 

През цялата 
година 

Обучение за 
писане на 
проекти с ОИЦ 
Габрово и 
разработване на 
идеи; 
 
Мениджър за 
един ден - за 
позициите на 
кмет и заместник 
кметове в 
Община 
Габрово;  
 
Обучение за 
презентационни 
умения с клуб 
„Млад оратор“ 
от гр. Стара 
Загора  

От МЦ Габрово, 
НММЦ и ОИЦ 
са проведени 13 
обучения, в 
които са 
обхванати 433 
младежи  



 

 
Куиз на тема 
„165 години 
Габрово град“ в 
3 кръга 
 
Обучение за 
младежки 
делегати към 
Диалога на ЕС с 
НМФ 
 
 

Развитие на клубовете 
по интереси спрямо 
желанията на младежите 
/в момента Банда 
подкаст, Спортен клуб, 
Арт клуб, Клуб на 
четящите, Клуб 3Д 
моделиране, Клуб по 
испански език и култура, 
доброволческа група/ 
 
Съвместни дейности с 
Национална скаутска 
организация и 
Организация на 
българските скаути 
 

Насърчаване на талантите, 
придобиване на знания и 
умения, психично здраве, 
социализация, учене, чрез 
практика и преживяване. 
 
 
 
 
 
 
Развитие на скаутското 
движение в Габрово, умения за 
оцеляване в природата и за 
живот в хармония с природата, 
работа в екип 

Младежки център – 
Габрово 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Младежки център – 
Габрово, Национална 
скаутска организация и 
Организация на 
българските скаути 

През цялата 
година  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
През цялата 
година 

Развитие на 
дейността на 
клубовете по 
интереси.  
Ежемесечни 
срещи на всеки 
от тях. 
 
 
 
 
1 обучен 
младежки 
работник за 
скаутски лидер 
от Организация 
на българските 
скаути 
 

150 младежи, 
участвали в 
дейностите на 
клубовете 
 
 
 
 
 
 
 
28 младежи, 
включили се в 
походи в 
планината 



 

ПРИОРИТЕТ 2. НАСЪРЧАВАНЕ НА ЗАЕТОСТТА И ПОДКРЕПАТА ЗА МЛАДИ ХОРА, КОИТО НЕ УЧАТ, НЕ 
РАБОТЯТ И НЕ СЕ ОБУЧАВАТ (NEETs) 

 

 Дейност Цел Водеща 

организация и 
партньори 

Период на  

реализира
не  

Резултати Брой 
обхванати 
младежи 

Срещи с успешни 
представители на 
различни професии  

Кариерно ориентиране, 
мотивация 

Община Габрово, 
МБАЛ „Д-р Тота 
Венкова“ със 
съдействието на 
Регионално 
управление на 
образованието – 
Габрово и 
Медицински 
университет - Плевен 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

март 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Кариерен форум “Стани 
един от нас: Лицата на 
медицината”. 
Представени са  
професиите от сферата 
на здравеопазването  
пред учениците в 
община Габрово. 
 За младите хора бяха 
организирани 
информационни 
щандове на МБАЛ “Д-р 
Тота Венкова” и МУ-
Плевен, фото кът за 
снимки с медицински 
реквизит, пространство 
за викторина с въпроси 
от анатомия и медицина. 
 

  
350 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
Младежки парламент - 
Габрово  

 
 
април 

 
 
Кариерен семинар на 
тема „Медицина“ - 
среща с млади лекари, 
директор на болницата, 
БЧК демонстрация, 
разясняване на програма 
за стипендианти на 
МБАЛ „Тота Венкова“. 

 
 
19  

Трудова борса за 
младежи 

заетост на младежите през 
ваканцията, по-добра 
информираност за правата и 
задълженията им, кариерно 
ориентиране 

Община Габрово, 
Младежки център, 
Дирекция „Бюро по 
труда“ 

април/май Ще работя през 
ваканцията 3 - как да 
направя работещо и 
модерно CV - среща с 
HR-и;  
 
Ще работя през 
ваканцията 4 - трудова 
борса за младежи и 
работодатели, които 
търсят персонал за 
летния период. 

97 

Приемане на стаж на 
ученици и студенти  

заетост през ваканцията, 
приобщаване към целите на 
младежкия център, кариерно 
ориентиране, по-лесно достигане 
до младежите, развитие на 
умения и компетенции 

Младежки център - 
Габрово 

през 
лятната 
ваканция 

2 бр. младежи, приети на 
стаж през лятната 
ваканция от Младежки 
център - Габрово 

2 



 

Разпространение на 
актуални програми от 
Дирекция „Бюро по 
труда“ 

По-добра информираност на 
търсещите работа младежи 

Община Габрово с 
партньор Дирекция 
„Бюро по труда“ 

През цялата 
година 

Съдействие на младежи, 
търсещи работа.  
 
Младежи, започнали 
работа в Младежки 
център - Габрово по 
програма Развитие на 
човешките ресурси - 
2021 - 2027, проект 
“Младежки практики”  
 
 

Не се води 
присъствен 
списък  
 
3 

Мотивиране на неактивни 
лица 

Оказване на подкрепа чрез 
предоставяне на актуална 
информация, подпомагане за 
подготвяне на необходимите 
документи за кандидатстване за 
работа. 

Община Габрово с 
партньор Дирекция 
„Бюро по труда“, 
Младежки център 
 
 
 
 
 
Община Габрово 

През цялата 
година  

Общински съвет Габрово 
прие „Правила за 
условията и реда за 
отпускане на стипендии 
на студенти от бюджета 
на Община Габрово“, с 
цел преодоляване на 
недостига на 
квалифицирани кадри в 
ключови сектори като 
здравеопазване, 
строителство, 
изграждане и 
поддържане на публична  
техническа 
инфраструктура. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 



 

 

Обучение финансиране 
на стартъпи 

Предприемачество, подкрепа на 
стартъпи и младежки идеи 

Младежки център - 
Габрово и Джуниър 
Ачийвмънт 

януари Обучение за ключовите 
източници на 
финансиране - грантове, 
инвестиции, програми за 
подкрепа и други. 
Как да направят първите 
стъпки към намиране на 
правилните ресурси за 
развитието на бизнес 
идея.   

11 младежи 

Индивидуално 
консултиране 

Подпомагане процеса на 
професионална реализация чрез 
диагностициране на интереси, 
способности и ценности. 
(Процесът на консултиране е по 
желание и според заявката на 
ученика). 

ЦПЛР „Кариерно 
ориентиране - Габрово“ 

През 
цялата 
година 

Избор на образование, 
съобразен с интересите, 
способностите и 
ценностите на ученика, и 
актуалността на 
професията. 

21 

Анкетно проучване сред 
учениците от XII клас 

Проучване готовността на 
учениците за преход в по-горна 
образователна степен и/или 
реализирането им на пазара на 
труда и проучване на 
необходимостта от кариерно 
информиране и консултиране във 
втори гимназиален етап на 
образование. 

ЦПЛР „Кариерно 
ориентиране - Габрово“ 

През 
учебната 
година 

Резултатите от анкетата 
служат за подбор на 
дейности и теми за 
работа с учениците от 
гимназиалния етап. Те се 
представят пред 
широката общественост 
на информационна 
среща и са достъпни на 
сайта на ЦПЛР КО. 

363 



 

 

ПРИОРИТЕТ 3. НАСЪРЧАВАНЕ НА АНГАЖИРАНОСТТА, УЧАСТИЕТО И ОВЛАСТЯВАНЕТО НА МЛАДИТЕ 
ХОРА. 

 

Съвместни дейности по 
кариерно ориентиране.  

Формиране на умения за избор на 
професия, реализация на пазара 
на труда,  

ЦПЛР „Кариерно 
ориентиране- Габрово“, 
Младежки център - 
Габрово,  ТУ- Габрово, 
сдружения на бизнеса и 
др. 

През 
цялата 
година 

-Ученици от 12 клас 
посетиха “Национални 
дни на кариерата” 
(април) и “Технически 
дни на кариерата” 
(октомври), за да се 
запознаят с фирми и 
актуални позиции за 
работа и стажове в тях. 
Събитието е от 
календара на Job Tiger. 
-През март бе проведено 
обучение на студенти за 
търсене и 
кандидатстване за 
работа. 
-Габровска търговско- 
промишлена палата- 
Проект Digital coach 
intelligence, обучение на 
ученици от ПМГ „Акад. 
Иван Гюзелев“ 4-5 юни. 

-Не се води 
присъствен 
списък. 
Около 120 
ученици са 
посетили 
двете 
събития 
 
 
 
-Участвали 
в 
обучението: 
32 студенти 
 
-20 ученици 
от 10 клас 



 

Дейност Цел Водеща 

организация и 
партньори 

Период на  

реализиране  

Резултати  Брой  

обхванати 

младежи 

Развитие и подкрепа на 
Младежки парламент 
Габрово 

Овластяване на младите хора, 
гражданско участие и активност 

Младежки център - 
Габрово 

През цялата 
година 

39 срещи 
проведени през 
2025 г.  

31 младежи 

Участие в програмата 
UPSHIFT на UNICEF 

Разработване на младежки идеи 
и осъществяването им. 
Младежите на Габрово 
спечелиха 650 лв. финансиране 
по програмата с идеята си да 
създадат информационни точки 
и места за селфита в града, с 
което да популяризират 
младежките дейности и и места 
за събиране на младежите.    

Младежки център - 
Габрово и UNICEF 

През цялата 
година 

Реализиране на 
идеята за 
информационни 
точки и места за 
селфита в парка 
на Колелото - 
цветна 
композиция дама 
с шапка и 
изрисуване на 
беседка.  
Още едно участие 
с друг отбор в 
следващото 
издание на 
UPShift в Перник 
през април.  

11 младежи 

Насърчаване и 
подпомагане на 
младежки проекти 

Подкрепа и менторство на 
различни младежки идеи, за 
които младежите търсят 
съдействие - къщичка за четене, 

Младежки център - 
Габрово  

През цялата 
година 

Ангелски сърца 6 
- доброволчески 
концерт за 
събиране на 

Над 200 
обхванати 
младежи 



 

обмен на ученици, при 
кандидатстване след 7 клас, 
проекти, създадени след 
планирано обучение през април 

средства за 
лечение на 
Лъчезара 
Ангелова, която 
се нуждае от 
операция 
 
„Феминизъм с 
Ивайла“ - 
младежка 
инициатива, 
посветена на 
феминизма и 
различните 
разбирания какво 
представлява той 
  
Младежка 
инициатива - ден 
на 
Благодарността - 
история на 
празника и 
съвремие 
 
„Ехото на 
забравените 
приказки“, 
инициатива за 
създаване на 
къща за книги в 
Градинката с 
мечето 



 

 
Билет към 
университет – 
младежка 
кандидат-
студентска борса 
с участници от 
студентските 
съвети на 
висшите учебни 
заведения 

Развитие и подкрепа за 
младежки подкаст 
„BANDA” 

Овластяване, насърчаване, 
гражданска позиция, възможност 
за изява 

Младежки център - 
Габрово 

През цялата 
година 

7 заснети 
епизода, 5 
публикувани, 1 
giveaway, 
посветени на:  
1. Младежки 
обмен Япония,  
2. Младежки 
обмен Китай,  
3. Елизабет 
Кръстева - млад 
автор на планери, 
превърнала ги в 
бизнес,  
4. От Америка до 
България, 
пътуване между 
култури - среща с 
учители от 
програма 
Fulbright, 

44 младежи 



 

5. Обединени 
срещу тормоза, 
посветен на деня 
на розовата 
фланелка,  
6. Александър 
Пашанков – 16-
годишен младеж 
от Габрово, който 
получи наградата 
„Спортист на 
годината мъже и 
популяризиране 
на Кендо в 
България“, 
връчена от 
Българската 
федерация по 
Кендо по време 
на церемонията 
„Златен пояс“ 
2025,  
7. Среща с 
младите 
гвардейци от 
младежки 
гвардейски 
отряди. 

Участие на Младежки 
парламент - Габрово в 
Национална среща на 
младежките парламенти 

Овластяване, споделяне на опит Младежки център - 
Габрово 

Септември/октом
ври 

Участие в 
срещата в 
Монтана с най-
много 

7 младежи 



 

в Монтана представители, 
подаване на 
кандидатура от 
младежите за 
домакинство на 
срещата през 
2026 година. 

Обучение на уч. съвети в 
гимназиите и средните 
училища в Габрово, 
подкрепа на дейностите 
им 

Овластяване, работа в екип, 
устойчивост на ученическите 
съвети и младежкия парламент 

ПИЦ, Младежки център 
- Габрово 

През цялата 
година 

Курс 
„Ученическо 
самоуправление 
на колела“ със 
Софийски 
ученически съвет 
Представители на 
ученическите 
съвети на 
Национална 
Априловска 
гимназия, ПГТ 
“Пенчо Семов”, 
ПТГ “Д-р Никола 
Василиади” и СУ 
“Отец Паисий” 
взеха участие в 3 
обучения за 
работа по 
подхода 
“връстници 
обучават 
връстници”, 
организирани от 
ОбСНВ и ПИЦ. 

34 
 
 
 
 
 
25 



 

 

ПРИОРИТЕТ 4. РАЗВИТИЕ И УТВЪРЖДАВАНЕ НА МЛАДЕЖКАТА РАБОТА В НАЦИОНАЛЕН МАЩАБ. 

 

Дейност Цел Водеща 

организация и 
партньори 

Период на  

реализиране  

Резултати  Брой 
обхванати 
младежи 

 

Участие в инициативи на 
Националната мрежа на 
младежките центрове в 
България 

Популяризиране на работата на 
младежките центрове, 
подпомагане на работата на 
новите младежки центрове. 
Общи политики и начин на 
работа, утвърждаване на 
младежката работа и участие във 
формирането на политиките за 
младежта в България  

Младежки център - 
Габрово 

През цялата 
година 

Посещение на 
Младежки център – 
Габрово на младежки 
работници от новите 
младежки центрове, 
споделяне на добри 
практики 
 
Регулярни срещи на 
сектора на живо и 
онлайн 
 

28 



 

Развитие на партньорски 
отношения с 
организации на местно и 
национално ниво 

Обмяна на опит и добри 
практики, реализиране на 
съвместни дейности, 
утвърждаване на младежката 
работа и поставяне на младежите 
като приоритет в работата на 
различни организации и 
институции.  

Младежки център - 
Габрово, ПИЦ 

През цялата 
година 

Младежки център е 
лицензиран оператор 
на Международна 
награда на херцога 
на Единбург 
 
Съвместни събития с 
Джуниър 
Ачийвмънт, 
Национален 
Младежки форум, 
ИМКА Габрово 
 
Участие на 
доброволци към 
ПИЦ в национална 
доброволческа 
академия “Лято без 
риск” 
 
Участие на 
доброволци към 
ПИЦ в проект 
„Закрила, 
равнопоставеност и 
включване“  на БМЧ-
Габрово 
 
Участие на 
доброволци към 
ПИЦ и МЦ в 
Карнавал Габрово’25 
съвместно с младежи 

22 
 
 
 
 
 
 
100 
 
 
 
 
 
6 
 
 
 
 
 
 
12 
 
 
 
 
 
 
 
25 
 
 
 
 



 

от БНУ “Трите 
чешми”, Румъния. 
 
Участие на 
доброволци към 
ПИЦ в съвместни 
инициативи с 
Младежки център, 
ИМКА- Габрово и 
БМЧК-Габрово по 
повод 5 декември - 
международен ден на 
доброволчеството. 
 
 
 

 
 
 
15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Повишаване на 
квалификацията на 
младежките работници и 
служителите, работещи с 
младежи.  

Участие в обучения и семинари 
за обмяна на опит.  

Община Габрово, 
Младежки център - 
Габрово, ПИЦ 

През цялата 
година 

Обучения на 
младежките 
работници в 
Младежки център – 
Габрово: скаутски 
лидери, Ефективна 
комуникация с 
младежи с рисково 
поведение, Здравно и 
сексуално 
образование, 
репродуктивно 
здраве и дигитална 
грамотност, 
Публичност в 
младежката работа, 
Лидери на Наградата 
на херцога на 
Единбург, въвеждащ 
модул за новите 
служители с 
ЦОИДУЕМ 
 
Обучение на 
служителите на ПИЦ 
- Габрово в семинари 
на АА и Ал-Анон, в 
обучения от 
годишната програма 
за повишаване на 
квалификацията на 
НЦОЗА, в обучение  
"Психопрофил - 

5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

истинското лице на 
насилието", 
конференция 
“Стигмата” и др. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

ПРИОРИТЕТ 5. СВЪРЗАНОСТ, ТОЛЕРАНТНОСТ И ЕВРОПЕЙСКА ПРИНАДЛЕЖНОСТ. 

 

 

Отбелязване на световен 
ден на младежта със 
събитие “Персеиди и 
китари” 

Популяризиране на работата на 
Младежкия център, личностна 
изява, европейска 
принадлежност 

Младежки център - 
Габрово 

 12 август 
Персеиди и китари – 

отбелязване на 12 

август, ден на 

младежта, със 

свободна сцена с 

китари и наблюдение 

на звезди на 

поляната в местност 

Градище  
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Дейност Цел Водеща 

организация и 
партньори 

Период на  

реализиране  

Резултати  Брой 
обхванати 
младежи 

Подаване на проект за 
младежки обмен по 
програма “Еразъм+” 

Междукултурен обмен, 
създаване на общност, 
толерантност, работа в екип, 
себеразвитие, стимулиране на 
творчеството и на младите 
творци 

Младежки център - 
Габрово и Община 
Габрово 

подаване на 
проект през 
февруари 

Подаден проект, за 
съжаление останал 
в резервите 
 
ПМГ „ Академик 
Иван Гюзелев“ – 
гр. Габрово 
реализира през 
март 2025 г. 
мобилност  в гр. 
Милано, Италия с 
основна цел учебна 
практика в реална 
работна среда и 
посещение на 
водещи 
образователни 
институции в 
сферата на 
Професионалното 
образование и 
обучение. 

Не е приложимо 
 
 
 
12 ученици 

Работа по проекти по 
европейски програми с 
акцент върху младите 
хора 

Споделяне на опит, 
междукултурно сътрудничество, 
утвърждаване на европейските 
ценности 

Младежки център, 
Община Габрово 

през цялата 
година 

Обучение за 
писане на проекти 
с ЦРЧР, насочено 
към спортните 
клубове и 

 
27 младежи 
 
 
 



 

училищата в 
общината 
 
Дебат за Новата 
зелена стратегия на 
Габрово, по време 
на Узана поляна  
фест в Младежката 
зона 
 
Проект „Градове за 
управление на 
устойчивото 
развитие“ (CSG) – 
URBACT IV 
През 2025 г. 
Младежкият 
център се включи в 
дейности по 
международен 
обмен и 
партньорски 
посещения с 
участие на 
младежи и 
младежки 
работници. 
Представители на 
центъра участваха 
в работна среща в 
чужбина, а 
впоследствие бяха 
домакини на 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

визита на 
европейски 
партньори в 
Габрово. 
Дейностите са 
насочени към 
участие на младите 
хора в устойчиво 
градско развитие, 
гражданска 
активност и обмен 
на добри практики. 
 
Иновативна 
Природоматематич
еска гимназия 
"Акад. Иван 
Гюзелев" – гр. 
Габрово през април 
. бе домакин на 
среща по 
Национална 
програма 
„Иновации в 
действие“ на МОН 
за сътрудничество 
и обмен на 
иновации. 
Представени са 
иновативните 
дейности в ПМГ, 
чрез посещение в 
иновативни учебни 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
26 ученици 



 

часове в 
прогимназиален 
етап - 
„Интерактивна 
игра- 
киберсигурност“, 
„Следвай Edison“, 
„Аудио видео 
обработка“, 
„Аритметични 
оператори с 
micro:bit. 
Създаване на 
термометър по 
скалата на 
Фаренхайт“ 
 

Община Габрово се 
включи в 
Националната 
кампания за 
превенция на 
насилието и 
злоупотребата с 
деца, под мотото 
„Бъди смел, бъди 
добър!“.  

 



 

Насърчаване и 
организиране на младите 
хора да пътуват, обмени 
с останалите младежки 
центрове в страната и 
младежки центрове в 
чужбина 

Междукултурно сътрудничество, 
запознаване с европейските 
ценности, работата на 
европейските институции, 
участие в различни 
международни форуми и срещи 
на млади хора и младежки 
парламенти 

Младежки център, 
Община Габрово 

през цялата 
година 

Участие в 
конференция 
Младите, двигател 
на бъдещето в гр. 
Бургас  
 
Участие в 
Национална среща 
„Младежко 
участие – Ямбол 
 
Посещения на 
Младежки център 
– Габрово на 
младежи от 
Молдова, Румъния 
и от Украйна и 
среща с младежи 
от Габрово 
  
Подготовка на 
отбор и участие в 
Национален 
шампионат по 
презентиране в 
ММЦ Стара 
Загора, спечелено 
първо място в 
шампионата с 
презентация 
„Образованието - 
стабилна традиция 
или остаряла 

Над 150 
младежи 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

ПРИОРИТЕТ 6. НАСЪРЧАВАНЕ НА ЗДРАВОСЛОВЕН И ПРИРОДОЩАДЯЩ НАЧИН НА ЖИВОТ. 

 

система“ 
 

Младежки обмен с 
гимназия Сейджо в 
японския град Тойоаке 

Запознаване с чужда култура, 
образователна система, бит. 
Обща култура. Самооценка. 
Толерантност.  

Младежки център - 
Габрово 

юли  Осъществен обмен 
с Японския град 
Тойоаке 
 
 
Осъществен обмен 
с китайския град 
Цюенджоу 
 
 

10 участници  
 
 
 
 
10 участници 

Отбелязване на 
Международен ден 
срещу насилието в 
училище - ден на 
розовата фланелка 

толерантност, европейска 
принадлежност, психично здраве 

Младежки център - 
Габрово 

26 февруари Прожекция на 
филм и дискусия 
след филма с 
младежи 

20 



 

Дейност Цел Водеща 

организация и 
партньори 

Период на  

реализиране  

резултати Брой 
обхвана

ти 
младеж

и 

Събития на открито, 
свързани с екология, 
здраве и благополучие - 
походи, поставяне на 
къщички за птици, 
градинарство и др. 

Свързване с природата, умения за 
екипност 

Младежки център - 
Габрово, ПИЦ 

През цялата година 
Зимен поход от гр. 

Плачковци до 

Горски дом 

„Българка“ и 

поставяне на 

къщички за птици  

Летен младежки 

поход 

Нощен преход до 

местността 

Марков стол 

Пресаждане на 

цветя, дарени на 

Младежки център 

60 



 

– Габрово  

 

Узана Поляна Фест, 
създаване на младежка 
зона и програма по 
време на фестивала 

Популяризиране на зелени идеи, 
инициативи, политики и начин на 
живот 

Община Габрово 
Младежки център - 
Габрово 

19 - 21 юли 2025 г. Организиране на 
младежка зона и 
младежки 
активности и 
програма по време 
на тридневен 
фестивал „Узана 
поляна фест“ – 
организиране на 
палатковия лагер 
за младежи, 
доброволстване по 
време на 
фестивала, 
скаутски игри, 
гостуване на 
младежи от 
младежките 
центрове в 
страната, 
работилници за 
къщички за птици, 
биосфери в 
стъклен съд, 
гривни с морзов 
код, фотолов на 
буболечки, дебат 
за зелената 

Не се 
води 
присъст
вен 
списък 



 

стратегия, четене 
на поляна, 
изработка на 
торбички от плат, 
кампания 
мистериозна 
книга, кампания 
„Узана скача“ – 
няколкомесечно 
предизвикателство 
за скачане на въже 
с кулминация – 
общностно 
скачане по време 
на Узана поляна 
фест и  
спортни турнири 
за любители по 
футбол и 
волейбол, 
организирани в 
система всеки 
срещу всеки за 
всякакви възрасти 
и националности. 

Реализиране на 
Националната 
превантивна програма 
"От връстници на 
връстници" във всички 
средни училища и 
гимназии на 

Предотвратяване употребата на 
психоактивни вещества и 
утвърждаване на здравословен 
начин на живот. 

Общински съвет по 
наркотични вещества и 
Превантивно-
информационен център 
(ОбСНВ и ПИЦ) 

През цялата година 
Програмата се 
прилага в 
Национална 
Априловска 
гимназия, ПГТ 
“Пенчо Семов”, 

324 



 

територията на град 
Габрово 

ПТГ “Д-р Никола 
Василиади” и 
СУ”Отец Паисий”, 
в 12 паралелки с 
239 ученици. Във 
всички училища, 
включени в 
програмата, са 
сформирани 
доброволчески 
екипи. ПИЦ – 
Габрово е 
реализирал три 
изнесени обучения 
на екипите, като са 
обхванати 85 
младежи-
доброволци. 

В рамките на 
програма „От 
връстници за 
връстници“, през 
2025 г. са 
проведени 6 
родителски срещи, 
на които са 
присъствали 94 
лица и 1 обучение 
на педагози с 
участието на 25 
лица. 



 

Реализиране на 
превантивна програма 
„Заедно извън час“ 

Развиване на личностни и 
социални умения и насърчаване 
на здравословен начин на живот в 
извънучилищна среда, чрез 
алтернативни дейности – спорт, 
туризъм, изкуства, неформално 
образование и др. 

ОбСНВ и ПИЦ През цялата година Реализирано е 
едно събитие - 
зимен 
туристически 
поход 

25 

Реализиране на 
превантивна програма 
„Информираният 
избор“ 

Превенция на употребата на 
наркотични вещества от млади 
хора чрез повишаване на 
информираността, развиване на 
социални умения и формиране на 
нагласи за здравословен начин на 
живот. 

ОбСНВ и ПИЦ През цялата година 
Обученията се 
провеждат от 
екипа на ПИЦ по 
покана от 
училищата. 

През 2025 година 
са проведени 27 
учебни часа, 
обхванати са 33 
класове и над 700 
ученици от ПМГ 
„Акад. Иван 
Гюзелев“; ПТГ „Д-
р Никола 
Василиади“; ПГТ 
„Пенчо Семов“ 
ОУ „Неофит 
Рилски“; ОУ „Св. 
Св. Кирил и 
Методий“; СУ 
Отец Паисий“ 

 

700 



 

Реализиране на 
Лидерска програма за 
превенция на рисковото 
поведение 

Създаване на обучени и 
мотивирани екипи от доброволци, 
които да помагат на своите 
връстници в усвояването на 
знания, развиването на умения и 
формирането на нагласи за 
здравословни решения и 
поведенчески избори, чрез 
организирани или неформални 
дейности за превенция на 
наркоманиите в училищна и 
извънучилищна среда. 

ОбСНВ и ПИЦ През цялата година 
През 2025 година в 
Лидерската 
програма участие 
са взели 18 
младежи-
доброволци към 
ПИЦ, които са 
участвали при 
реализиране на: 
„Ваканция, 
здравей! Да играем 
безопасно!“, 
„Заедно извън 
час“, Карнавал 
Габрово, 
младежки обмен с 
ученици от БНУ 
„Трите чешми“ с. 
Извоареле, 
Румъния, 
обучения на 
ученици по 
подхода 
„връстници 
обучават 
връстници“ и 
публични 
превантивни 
кампании, 
организирани от 
ПИЦ-Габрово. 

18 



 

Радослав Иванов – 
доброволец към 
ПИЦ – Габрово, 
взе участие като 
официален 
делегат страната 
на Младежкия 
форум за 
превенция на 
употребата и 
разпространениет
о на наркотични 
вещества, 
организиран от 
Младежката 
инициатива на 
Службата на ООН 
по наркотиците и 
престъпността 
(UNODC). Той 
беше отличен с 
индивидуална 
награда в 
категория „Изявен 
млад доброволец“ 
в националния 
конкурс на ММС 
„Мисията 
доброволец 
(НЕ)възможна“.  



 

Реализиране на 
превантивната 
инициатива “Приеми ме 
на село” 

Превенция на рисковите 
поведения сред младежите, чрез 
включването им в доброволчески 
инициативи, насочени към:  

- Съхраняване и популяризиране 
на живото културно наследство 
на българския народ – традиции, 
обичаи, фолклор, занаяти и 
ценности, в автентична културна 
среда; 

- Усвояване на знания и умения 
от възрастните жители 
посредством пряко участие в 
традиционни ежедневни 
дейности; 

- Облагородяване на малки 
населени места на територията на 
община Габрово. 

ОбСНВ и ПИЦ Юли - Септември 
През 2025 г. 
инициативата 
„Приеми ме на 
село“ се реализира 
в следните два 
формата: 

 „Приеми ме на 
село – 
Завръщане“: 

 4-10 юли – с 
участие на 25 
младежи от 
Българско неделно 
училище „Йордан 
Йовков“ в 
Букурещ и 
младежи от 
Габрово; 

 1-7 август - с 
участие на 18 
младежи от 
Българско неделно 
училище „Трите 
чешми“ в с. 
Извоареле и 
младежи от 
Габрово. 

„Приеми ме на 

55 



 

село – 
Възраждане“ – 
реализира се в 
рамките на 4 дни 
– от 4-ти до 7-ми 
август 2025 г. в 
село Новаковци. 
В инициативата 
се включиха 12 
участници – 6 
младежи от 
страната и 6 
младежи от 
Фондация 
„Общност в 
помощ на 
зависимите. 
Младите хора 
ремонтираха, 
подновиха и 
боядисаха 
спирката, 
детската 
площадка, 
кътовете за 
отдих и чешмата 
в селото.  



 

     
С цел повишаване 
на 
информираността 
относно 
рисковете, 
свързани с 
употребата на 
наркотични 
вещества, 
агресията и 
насилието, както и 
предпазване на 
подрастващите от 
наркотиците в 
различните им 
разновидности 
ПИЦ Габрово  
осигури безплатна 
прожекция на 
филма „Един грам 
живот“. Филмът е 
насочен към 
родителите, за да 
стигнат до 
единствения верен 
избор за децата си 
– живот без дрога! 
След прожекцията 
беше проведена 
среща и дискусия 
със създателите на 
филма 

Повече 
от 400 



 

Реализиране на 
кампания по повод 
Международния ден 
борба с наркоманиите и 
наркотрафика – 26 юни 

Повишаване на осведомеността и 
ангажираността на обществото по 
проблемите на зависимостите. 

ОбСНВ и ПИЦ юни 2025 г. 
Велопоход „С 
колело за добро“, 
в който се 
включиха над 150 
участници; 

Организиране на 
дискусионна 
среща на тема 
„Съвременна 
превенция и 
терапия на 
зависимости“, с 
гост-лектори 
утвърдени 
специалисти в 
сферата на 
лечението на 
зависимости и с 
участието на 
представители на 
училища, 
институции и 
НПО в Габрово. 

Ден на отворените 
врати в ПИЦ, част 
от национална 
кампания 
„Превенцията има 
лице“. 

240 



 

Превенция на проблеми, 
свързани със 
сексуалното и 
репродуктивно здраве 
на младите хора 

Повишаване на информираността 
по темата за сексуалното и 
репродуктивно здраве на младите 
хора. 
Организиране на кампании за 
превенция на ХИВ и СПИН 

Младежки център-
Габрово и БАСП 
 
МКБППМН 
 
 
 
 
 
 

През цялата година Подпомогнати 
финансово   
двойки с 
репродуктивни 
проблеми. 

Семействата, 
подпомогнати с 
еднократна помощ 
по 500 лв. за 
новородено/осино
вено дете. 

На 14 февруари се 
проведе 
интерактивно 
обучение   
съвместно с РЗИ – 
Габрово и 
сдружение 
“Социален диалог 
2001“ за 
превенция на 
рисковото 
сексуално 
поведение, 
изграждане на 
умения и навици 
за практикуване 
на здравословен 
начин на живот и 
формиране на 

15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
193 



 

отговорно 
поведение, 
свободно 
защитаване на 
позицията и 
отстояване на 
натиска. 

По повод 
Световния ден за 
борба със СПИН 
МКБППМН  и 
РЗИ–Габрово се 
включиха в 
Националната 
АНТИСПИН 
кампания под 
мотото „Това не 
го казвай! Говори 
с факти за ХИВ!“ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
25 



 

    
 

Национална 
информационно-
превантивна 
кампания “Бъди 
смел, бъди добър“ 
с ученици от 8 и 9 
клас, съвместно с 
РУ на МВР и 
РЗИ–Габрово с 
филм с участието 
на момичета, 
настанени в звено 
“Майка и бебе“, 
информация за 
рисковете, 
свързани с 
ранните 
бременности, 
както и 
последиците за 
здравето на 
майката и детето,  
най-
разпространените 
полово предавани 
инфекции и 
начините за 
предпазване. 

 

450 



 

Реализиране на 
представително 
проучване “Нагласи и 
употреба на 
психоактивни 
вещества” сред ученици 
от 8 до 11 клас 

Извършване на представително 
статистическо измерване на 
нагласите и нивата на употреба на 
ПАВ от учениците (8 - 11 клас), 
вкл. актуални тенденции, 
причини и рискови фактори, 
свързани с употребата на 
психоактивни вещества и 
хазартни игри. Проучването и 
анализът ще се извършат 
съвместно с Национален център 
по обществено здраве и анализи. 

ОбСНВ и ПИЦ, 
Национален център по 
обществено здраве и 
анализи. 

Март - Декември 
2025 В периода м. март 

– м. април 2025 г. 
Проведено 
проучване.  
Методическа 
подкрепа и анализ 
от Национален 
фокусен център 
към НЦОЗА. 
Проучването беше 
представено на 
специално 
отворено събитие 

766 

Реализиране на 
информационна 
кампания “Шофирам 
начисто” 

Промяна на обществените 
нагласи за подценяване на 
рисковете, произтичащи от 
шофиране след употреба на 
алкохол и наркотици. 
Реализиране на обучения 
насочени към младите кандидат-
шофьори, като част от 
задължителните курсовете за 
долекарска помощ. Реализиране 
на публични събития за 
привличане на обществения 
интерес към темата и повишаване 
на чувството за социална 
отговорност. 

ОбСНВ и ПИЦ През цялата година Обучения на 
кандидат-
шофьори в 
рамките на 
задължителния 
курс за първа 
долекарска помощ 
 
Реализиране на 
съвместна акция с 
ОДМВР, сектор 
“Пътна полиция” 
 
Участие в събития 
организирани по 
повод 
“Европейската 

600 
 
 
 
 
 
 
40 
 
 
 
 
300 



 

седмица на 
мобилността” и 
Националният ден 
за пътна 
безопасност  

Отбелязване на ден на 
менструалната хигиена 

Лекция и среща с психолог по 
теми, свързани със съзряването на 
момичетата, менструация, 
хигиена, полов живот, нежелана 
бременност, превенция на 
сексуално насилие  

 
Младежки център - 
Габрово 

28 май или 
подходяща близка 
дата 

Ден на 
менструалната 
хигиена с девойки 
от футболен клуб 
Янтра 

 

Световна седмица в 
подкрепа на кърменето 

Събитие за младите майки, в 
помощ на новата им социална 
роля, здравни съвети от обучен 
консултант по кърмене, 
социализация, психично здраве, 
създаване на общност 

Младежки център - 
Габрово и Българска 
асоциация “Подкрепа за 
кърмене” 

1-7 август Кърмачески 
пикник с млади 
майки и бременни 
жени 

Не се 
води 
списък 

Организиране на 
събития с масов 
характер и подкрепа на 
спортната общност. 

Повишаване на спортната култура 
Насърчаване на младите хора да 
спортуват 
Развитие на спортната общност 

Община Габрово  
Отдел ОМДС 

Целогодишно Реализирани бяха 
спортни събития и 
програми, 
насочени към деца 
и младежи, с цел 

2726 



 

 
 
ПРИОРИТЕТ 7. НАСЪРЧАВАНЕ НА КУЛТУРА И ТВОРЧЕСТВОТО СРЕД МЛАДИТЕ. 

насърчаване на 
физическата 
активност и 
откриване на 
спортни таланти 

Положиха се 
усилия за развитие 
и подкрепа на 
спорта като важен 
фактор за здравето 
и активния начин 
на живот на 
гражданите. 
Бяха осигурени 
средства за 
поддръжка, 
подобряване и 
изграждане на 
нова спортна 
инфраструктура, 
както и финансово 
подпомагане на 
местните спортни 
клубове и 
инициативи за 
масов спорт, чрез 
изготвяне на 
спортен календар. 



 

Дейност Цел Водеща 

организация и 
партньори 

Период на  

реализиране  

Резултати  Брой 
обхванати 
младежи 

Организиране на 
творчески изяви и 
осигуряване на 
инфраструктура за изява 

Предоставяне на възможност за 
изявяване на талантите на 
младите хора - музика, актьорско 
майсторство, литература, 
изобразително изкуство 

Младежки център - 
Габрово 

През цялата 
година 

Безвъзмездно 
използване на 
Звукозаписно 
студио от 
младежи за 
записи и 
репетиции. 

 Обхванати 69 
младежи. 

Организиране на 
младежки фестивал 
“Реките на града - 
Габрово - младежки 
случки срещу течението” 

Възможност за изява, социално 
включване, улесняване на 
достъпа на младите хора до 
култура 

Община Габрово, 
Младежки център - 
Габрово, фондация 
“Колективът” 

12,13,14 
септември 

Осъществен 
фестивал с 
множество 
работилници, арт 
инсталации, арт 
базар, тридневна 
сцена, 
възможност за 
изява на млади 
габровски 
артисти, 
късометражно 
кино, графити, 
цианотипия  

384 

Развитие на Мастър Арт 
клуб 

изява на таланти, придобиване 
на умения /плетене, шиене, 
дизайн, дървообработване/ 
приобщаване, превенция, 
психично здраве 

Младежки център - 
Габрово 

през цялата 
година 

Изработка на 
мартеници, 
бижута от 
мъниста, 
подготовка на 

72 



 

карнавални 
костюми и 
реквизит, 
работилница по 
време на празник 
на квартала на ул. 
„Христо Ботев“, 
плъстене, 
изработка на 
карта на мечтите 
и др. 

Рисуваме женската сила 
и смелост 

Събитие срещу насилието над 
жени, което чрез изкуство се 
стреми да повдигне темата и 
стимулира обществото да търси 
решение на проблема, изява, 
превенция, сексуално здраве, 
психично здраве 

Младежки център - 
Габрово 

25 ноември Осъществено 
събитие и 
пътуваща 
изложба с 
картини на 
младежите и 
информационни 
материали 

24 

Обучение “Уверени пред 
публика” 

Тримесечен курс за публично 
говорене, поведение на сцена, 
поведение пред камера и зад 
микрофон, овладяване на стреса, 
език на тялото и др 

Младежки център - 
Габрово и Малка 
театрална компания 

Октомври - 
декември 

Участниците 
развиха 
презентационни 
умения, 
придобиха повече 
увереност в 
комуникацията, 
срещнаха се с 
музиканти и 
артисти  

12 младежи 



 

 

 

ДЕЙСТВИЯ ПО НАБЛЮДЕНИЕ, ОЦЕНКА И АКТУАЛИЗАЦИЯ НА ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА 

Общинският план за младежта на община Габрово за 2025 година бе разработен въз основа на планираните инициативи от 
Общинска администрация и институции на територията на община Габрово. В периода на реализация на дейностите, 
наблюдението на плана и координацията между ангажираните институции бе осъществявана от експерти на общинска 
администрация. 

Отбелязване на деня на 
народните будители с 
факелно шествие 

Отбелязване на приноса на 
будителите за развитие на 
българската и специално 
габровската култура и 
образование, утвърждаване на 
съвременните будители, 
културата и образованието като 
ценност 

Младежки център - 
Габрово, НЧ 
“Будителите 2019” 

1 ноември Изграждане на 
пътека от свещи, 
съвместно с 
читалище 
„Будителите 
1994“ от 
паметника на В. 
Априлов до 
площад 
„Възраждане“, 
изписване със 
свещи на 165 
/годишнина от 
обявяването на 
Габрово за град/ и 
195 /от 
основаването на 
първото светско 
училище в 
Габрово. 

50 


